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“女司机向我道歉，我也接受
了。”3日上午，当事人李先生（即发
帖的网友“平头哥”）向记者表示，
这起事件已告一段落。他介绍，在
8月2日的当事人面谈中，“亮证”
女司机侯某某及其父亲等多人在
场，具体人数并未细算。

回溯整个事件，李先生坦言，
压力最大的时刻是遭连夜上门删
帖当晚和次日——当时，女司机与
派出所民警一同连夜上门，要求他
删除相关视频并道歉，还称其行为
违反了《治安管理处罚法》。

对于官方通报中“双方系未出
五服的邻村表亲”这一说法，李先
生虽然表示认可，但却补充道：“我
没去过他们家，我们家也不认识
（他们），可能他们家认识我。”

官方通报提及，侯某某当时亮
证是为了吓唬，迫使他退让。对此，
李先生直言情况确实如此。他还称，
热心网友懂得更多，“可以肯定那证
件不是她的，这一点我能保证。”

此外，李先生认为侯某某的行
为已涉嫌违法，希望相关部门能依
法依规进行处理。

（澎湃新闻）

“奔驰女司机亮证逼迫让
路”一事终有了明确的调查结
果。

北京峰璟律师事务所律师
陈永福认为，“奔驰女”亮证冒充
执法人员，其行为可能违反治安
管理处罚法；黎某的行政执法证
被其妻子持有冒用，如果是因为
该证件随意存放所致，那黎某违
反相关证件管理规定和公职人
员纪律规范，如果黎某是故意将
证件提供给妻子使用以获取便
利，那其行为就涉嫌滥用职权。

据官方通报，当时驾驶奔驰
车的侯某某，系钦州市某汽车配
件有限公司（民营企业）员工，非
公职人员。事发时侯某某向对
方司机“亮证”，手持的是丈夫的
行政执法证，其丈夫黎某是上思
县某镇消防救援站二级消防士。

侯某某的丈夫黎某，其“二
级消防士”是什么身份和级别，
为何持有行政执法证？

二级消防士是一种消防救
援衔。消防救援衔是表明消防
救援人员身份、区分消防救援人

员等级的称号和标志。
根据《中华人民共和国消防

救援衔条例》，消防救援衔分为
管理指挥人员（三等十一级）、专
业技术人员（二等八级）和消防
员（三等八级）三类。

其中，消防员的三等八级
为：

（一）高级消防员：一级消防
长、二级消防长、三级消防长；

（二）中级消防员：一级消防
士、二级消防士；

（三）初级消防员：三级消防
士、四级消防士、预备消防士。

可以看出，二级消防士位列
消防员的第五级。

我国消防法规定，消防救援
机构对辖区内单位遵守消防法
律、法规的情况依法进行监督检
查。工作人员进行消防监督检
查时，应当出示证件。

2025年1月，国家消防救援
局印发《消防行政执法责任制规
定》。根据该规定，消防执法人
员应具有行政执法资格，取得行
政执法证件，在法定权限范围内

履行行政检查、行政强制、行政
处罚、行政许可等消防行政执法
职责。

陈永福介绍，消防员属于国
家公职人员，其执法证件是证明
其执法身份和职权的专用凭证，
仅限于本人执行公务时使用。

陈永福认为，“奔驰女”冒充
使用丈夫的行政执法证，如果仅
用炫耀、威吓或获取小额便利，
未造成严重后果，其行为触犯治
安管理处罚法第五十一条，公
安机关可视情节给予拘留、罚
款等处罚；如果她非法使用丈
夫执法证件进行招摇撞骗或其
他违法犯罪活动，其行为就可
能涉嫌盗用身份证件、诈骗等刑
事犯罪。

对于“奔驰女”的丈夫——
消防员黎某，陈永福律师认为，
如果黎某只是因为随意存放证
件，导致执法证被妻子使用，那
其行为违反相关证件管理规定
和公职人员纪律规范；如果黎某
是故意将执法证放在妻子私家
车上，主观上有意或默许其妻子
使用其证件，帮助妻子获得某种
便利，那黎某的行为就涉嫌滥用
职权；如果其妻子行为构成刑事
犯罪，那黎某行为有可能还构成
帮助犯罪或共同犯罪。

（澎湃新闻）

近日，网传“农村公路惊现证件
侠”“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让
道”等多条视频引发广泛关注。记者
8月3日从广西防城港市委市政府调
查组获悉，经调查，奔驰车女司机侯
某某非公职人员，视频中侯某某所亮
证件系其丈夫黎某所持有。

通报显示，2025年7月22日17
时 30 分许，李某某驾驶白色哈弗
SUV，经过防城港市防城区江山镇某
一狭窄村道时，与驾驶黑色奔驰SUV
的侯某某因会车问题发生争议。在
李某某拒绝要求其退行的不合理让
道要求后，侯某某从车上拿出一本印
有“行政执法”字样的证件，向李某某
亮证，并有随车人员说出李某某的姓
氏和住址。事后，李某某曾向有关单
位反映问题,但未获满意答复，于7月
31日将其行车记录仪上的视频上传
互联网。

经调查组询问核实，奔驰车女司
机侯某某，系钦州市某汽车配件有限
公司（民营企业）员工，非公职人员。
事发时，侯某某车上两名搭乘人员分
别为其父亲侯某海及其年幼妹妹。
经对侯某某及其丈夫黎某（防城港市
上思县某镇消防救援站二级消防士）
询问核实，视频中侯某某所亮证件系
黎某放在车上的个人持有的《中华人
民共和国行政执法证》，亮证是为了
吓唬李某某，以达到让其退让目的。
侯某某上述行为在网上曝光后产生
不良社会影响，公安机关正依法调查
处理。黎某当时虽未在场，但违反证
件管理相关规定，未妥善保管应由其

本人保管的行政执法证件，而是将证
件随意放在其妻私家车上，导致该证
件被非法使用，造成严重不良后果，
涉嫌违反工作纪律，防城港市消防救
援支队已对其立案调查。

通报显示，经调查组询问核实，
李某某系南宁市某托育机构个体经
营者，常年在南宁工作。关于李某某
和网民质疑公民个人信息被泄露问
题，后经公安机关调查核实，侯某某及
其父亲均无“警务通”和其他政法部门
所用的查询公民信息工具，不存在现场
查询公民个人信息行为。另据公安系
统内部排查，2025年7月以来无任何
查询李某某及其父母信息的记录，没有
发生通过公安内部查询系统泄露个人
信息的情况。

经调查组查验报警记录并询问
核实，7月31日21时10分许，侯某某
与其父亲侯某海、丈夫黎某3人到江
山边境派出所报警称：侯某某车辆车
牌信息被人发布在抖音平台上，当晚
陆续收到广东、江苏、湖北、河南、安
徽、湖南、陕西等地交管12123平台
发送的11条违停挪车信息，怀疑车辆
信息在互联网泄露后被套牌使用，请
求出警处理。侯某海自称认识李某
某，知道李家住址，但没有联系方式，
请求民警陪同去找李某某解决此
事。接警后，江山边境派出所派出1
名民警和1名辅警陪同报警人，于22
时17分许到达李某某家中，发现其不
在家，遂将情况告知李某某母亲，并
询问李某某联系方式。随后，民警电
话联系李某某，通话时长约6分钟，告

知其发布的视频泄露了侯某某车辆
信息，涉嫌民事侵权，并转述了报警
人“让其删除视频、进行道歉”两个诉
求，但李某某没有同意。当晚民警反
复沟通调解，试图化解矛盾，均未能
成功，此事有当晚民警所用执法记录
仪为证。最后民警告知侯某某保存
相关证据，如有必要可向法院提起民
事诉讼。

根据通报，江山边境派出所民辅
警出警中全程开启执法记录仪录音
录像，未发现违法违规和程序失当行
为，但在与李某某通话沟通时表述不

够规范严谨，防城港市公安局边境管
理支队已对其严肃批评教育。

通报显示，防城港市委市政府调
查组表示，这件事情源于一起偶然的
交通争议，本来只是普通的民间纠
纷，但因处置不够妥当，造成不良影
响和社会误解。这反映出对干部管理
不够严格规范，对群众意见和网民关切
回应不够及时主动，对矛盾纠纷调处化
解不够精准有力。防城港市将深刻汲
取教训，认真全面整改，对违纪违法和
失职失责人员，将实事求是、依法依规
严肃处理，并及时公布。 （据新华社）
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二级消防士是什么等级？

冒用丈夫执法证如何处理？

链接

律
师
说
法

最
新
发
声


